



吴新明在市政协专题建言献策会上提出

聚力共建长江口产业创新协同区 促进长三角更高质量一体化发展

晚报讯 昨天下午,市委书记吴新明参加市政协“深度融入长三角一体化,聚力共建长江口产业创新协同区”专题建言献策会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于长三角一体化发展的一系列重要讲话重要指示精神,全面落实“四个走在前”“四个新”重大任务,按照省委、省政府部署要求,做实长江口产业创新协同区,在深化跨江融合中拓展发展新空间,培育发展新动能,奋力打造全省高质量发展重要增长极,促进长三角更高质量一体化发展。市政协主席黄巍东参加会议。

会上,孙郁雨、黄卫锋、刘志刚、葛志娟、曹锡军、钱凯、林峰、包耀东、姚晓兰、侯艳秋、徐嘉健、冯俊等委员着眼南通发展大局,结合各自工作实际,围绕产业链对接、科技创新协同、人才引培、营商环境优化、海洋经济发展等方面,各抒己见、畅所欲言,提出意见建议。

吴新明认真听取委员们的发言,感谢大家提出意见建议。他说,长三角一体化发展是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大战略。南通地处长三角中心区,是上海“1+8”大都市圈长江以北唯一城市,迎来了发展的黄金机遇期,站上了跨发展的绝佳“风口”。共建长江口产业创

新协同区是推动长三角一体化发展的先手棋,是抢抓机遇、乘势而上的主动棋。委员们围绕做实长江口产业创新协同区深入思考、细致调研,用事实分析、用数据说话,积极建言献策,充分体现了围绕中心、服务大局的履职意识、履职担当和履职水平。

吴新明指出,深度融入长三角一体化发展,聚力共建协同区,必须全面贯彻落实习近平总书记关于深入推进长三角一体化发展重要讲话精神,进一步提高站位、深化认识,从国家战略布局、区域协调发展和产创融合规律的角度,深刻理解加强科技创新和产业创新跨区域协同的政治意义、理论意义和实践意义。进一步聚焦关键、把握重点,立足南通实际,在产创协同、园区共建、机制创新上积极探索,努力推动破解产业创新跨区域协同的制度性和政策性障碍,助力塑造长三角产业创新发展新格局。进一步增进共识、凝聚合力,增强一盘棋意识,坚持一盘棋思想,以开放姿态、系统思维,强化上下联动、区域联合和多方联手,共同做好协同区建设这篇大文章。他希望,各界人士多出主意、多提建议,群策群力、齐心协力,在推动协同区建设上贡献更多南通智慧和力量。

市领导童剑、李柚、李玲、顾国标,市政府秘书长丁锋,市政协秘书长邵怀德等参加会议。
记者丁威程

肩负使命赴盛会 凝心聚力谋发展 市人大代表昨日报到

晚报讯 市十六届人大四次会议于17日至19日召开。承载着全市人民的期待和嘱托,怀揣着依法履职的热忱与激情,昨天下午,参加本次大会的市人大代表们陆续抵达驻地报到。

在报到现场,前来报到的市人大代表们个个精神饱满。代表们在工作人员的引导下有序签到、领取会议材料,各项工作有条不紊、高效便捷。完成报到程序后,代表们开始熟悉会议议程、翻阅材料,并就各自关心的热点话题相互交流探讨,为大会做好充分准备。

为了开好此次大会,代表们做足“功课”。他们在会前深入基层一线走访调研,把调研与思考转化成一份份内容翔实、贴合实际的议案、建议,积极为助力发展、改善民生建言献策。

“我今年带来的是如何运用网红经济推动乡村经济发展的建议。”市人大代表、中国邮政集团海安市分公司墩头中心支局局长许玮玮说,当前,社区网络比较发达,如何运用新兴直播行业打造乡村特色经济给农民带来实惠,是值得关注的问题。她表示,作为一个在乡村工作了十几年的金融行业从业者,这次参加会议一定积极履行代表职责,认真为民代言。她希望,相关部门积极拓宽平台渠道,助推乡村

振兴。

针对调解案件数量上升等现象,市人大代表、江苏苏律律师事务所主任朱爱军建议,司法部门要对各项调解工作加大指导力度,对民间调解组织加强指导。他表示,将依法履行职权,以饱满的热情和昂扬的状态,认真听取和审议报告,话心声、传民意、说期盼,把相关建议和人民的心声在大会上充分阐述,展现履职为民新担当。

“作为一家成立了15年的公益型社会组织,我们主要围绕‘一老一小’展开服务,守护他们的朝夕美好。”市人大代表、崇川区欣欣然亲子俱乐部理事长周玉暄表示,社会工作者的成长、培训、待遇等方面存在薄弱环节,存在服务水平有待提升、服务较难长期化等问题。她建议,加大对公益相关社会工作者的发展扶持力度,培育多层次、复合型人才,让“一老一小”获得更多更好的服务。

新年谋划新发展,代表们纷纷表示,接下来的几天里,他们将积极建良言、献良策,不辜负人民群众的殷切期望,以高度的责任感、使命感,切实履行好人民赋予的职责,行使好人民赋予的权力,把更多基层声音和群众关切传递到会场,为推动南通高质量发展贡献智慧和力量。

记者金帅

张彤在市政协专题建言献策会上指出 共建共享社会文明程度高的新南通

晚报讯 昨天下午,市委副书记、市长张彤参加市政协“提升文明城市水平,建设社会文明程度高的新南通”专题建言献策会。她表示,近年来“强富美高”新南通现代化建设迈出了坚实步伐,“经济强”成效显著,“百姓富”成果丰硕,“环境美”成色更足,为“社会文明程度高”的新南通建设奠定了物质基础。全市上下要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,顺应人民群众对美好生活的新期待,奋力在建设“社会文明程度高”的新江苏中走在前、做示范,探索新经验。

会上,吴建英、徐宏军、夏丽梅、陈玉娟、吴琳、刘冬梅、郁东、马卫、卫焱焱、张蕾、瞿国庆、达展云等委员先后发言。

张彤认真听取委员发言后,对大家所提的意见建议表示感谢。她说,一直以来,广大政协委员围绕全市发展大局,积极参政议政、建言献策,为政府科学决策提供了智力支持。委员们的发言切口准、研究深、建议实,听后很受启发,市政府及相关部门将认真梳理,吸收转化到下一步政府工作中。

张彤与委员们展开深入交流。她说,要持续强化思想文化引领,坚持用党的创新理论凝心铸魂,大力弘扬社会主义核心价值观,把“竞”作为江海文明的要义之一,大力弘扬“敢为人先”的创业精神,全面激活“追江赶海”的城市基因,以江海文明的竞相发展、气象万千为建设“社会文明程度高”的新江苏探索新经验。要促进人文与经济共生共荣,更加注重以文兴业、以文聚力、以文化经,推动物质文明精神文明协调发展,继续聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,加快跨江融合、向海发展,奋力打造全省高质量发展重要增长极,夯实社会文明程度高的物质基础;与此同时,推动精神文明建设走深走实,促进文化事业、文化产业繁荣发展,弘扬优秀传统文化,实施文化产业振兴行动计划。要更好服务人的全面发展,持续打造幼有所育、老有颐养、弱有众扶、全龄友好的幸福与活力之城。要协同推进社会文明建设,放大“好人之城”“慈善之城”优势,推进文明乡风、良好家风、淳朴民风建设,共建共享社会文明程度高的新南通。

市领导单晓鸣、杨曹明参加会议。
记者李彤

市十六届人大四次会议 大会秘书处召开工作会议

晚报讯 昨天下午,市十六届人大四次会议大会秘书处召开工作会议,通报有关会务安排,明确相关任务和要求。市人大常委会副主任、党组成员庄中秋主持会议并讲话。

市十六届人大四次会议将于1月17日至19日召开,其间共安排1次预备会议、3次大会、6次主席团会议。大会建议议程为:听取和审议市政府工作报告、市人大常委会工作报告、市“两院”工作报告;审查和批准计划、预算报告,批准2024年度计划、预算;审议和票决南通市2024年度民生实事项目;审议《南通市制定地方性法规条例(修正草案)》;选举;通过市十六届人大有关专门委员会组成人员人选;其他。

庄中秋强调,要充分认识本次人代会的重要意义,把思想和行动统一到市委的部署要求上来,以高度负责的精神、严肃认真的态度和严谨细致的作风,切实把这次会议筹备好、组织好、服务好。要通过开好这次人代会,

引导推动全市上下把学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神与全面贯彻党的二十大精神紧密结合、一同发力,把人民代表大会这一国家根本政治制度坚持好、完善好、运行好,以法定程序将市委重大决策部署转化为全市人民的共同意志和自觉行动,在打造全省高质量发展重要增长极上取得更多突破性进展、标志性成果。他要求,要协同联动务实高效,思想上再重视、责任上再压实、措施上再强化、落实上再加力,做到分工协作责任到人、服务代表细致到边、舆论引导准确到位,确保大会开出精气神、凝聚正能量、树立好形象。

市人大常委会秘书长朱进华作大会有关情况说明。

市十六届人大四次会议新闻发布会同日举行,通报会议筹备情况,介绍了本次会议的背景意义、任务特点、组织保障等情况,对做好大会宣传报道工作提出希望。

记者朱文君